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O QUE FOI REALIZADO

O Instituto de Pesquisa de Reputação em Imagem entrevistou, face-a-face, 2.021 cidadãos com 

idade a partir de  16 anos, nas 27 Unidades da Federação (UFs). A margem de erro no total da 

amostra é  de 2 pp, com intervalo de confiança de 95%. A amostra é controlada a partir de 

quotas  de: (a) sexo, (b) idade, (c) região e (d) escolaridade.

As entrevistas foram realizadas entre 18 e 21 de novembro de 2022.

Após a pesquisa, foi aplicado um fator de ponderação para corrigir eventuais distorções  em 

relação ao plano amostral. Devido ao arredondamento, a soma dos percentuais pode  variar de 

99% a 101%.

Estatístico responsável: Neale El-Dash, Conre 8656-A.

Direção do projeto: André Jácomo (Diretor), Ana Lemos (Gerente), Renan Klein (Analista Sênior)



Como você avalia o atual nível de conservação do meio ambiente no Brasil? Você diria que é ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo? (ESTIMULADA E ÚNICA)

NÍVEL DE CONSERVAÇÃO DO MEIO AMBIENTE
NO BRASIL
(na amostra total)
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Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo NS/NR

TOTAL 3% 9% 31% 17% 38% 1%

Sexo
Feminino 3% 10% 31% 16% 38% 2%

Masculino 3% 9% 31% 18% 38% 1%

Idade

16 a 24 anos 5% 9% 31% 21% 33% 1%

25 a 40 anos 2% 10% 35% 17% 36% 1%

41 a 59 anos 3% 8% 29% 16% 42% 1%

60 anos ou mais 3% 10% 28% 16% 39% 4%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 5% 9% 15% 15% 51% 5%

Ensino Fundamental 5% 8% 32% 14% 38% 3%

Ensino Médio 3% 11% 32% 19% 35% 1%

Ensino Superior 1% 9% 32% 18% 40% 0%

NÍVEL DE CONSERVAÇÃO DO MEIO AMBIENTE
NO BRASIL
(por perfil)

Como você avalia o atual nível de conservação do meio ambiente no Brasil? Você diria que é ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo? (ESTIMULADA E ÚNICA)



Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo NS/NR

TOTAL 3% 9% 31% 17% 38% 1%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 7% 10% 29% 14% 39% 2%

De 1 até 2 S.M. 3% 12% 32% 17% 36% 1%

De 2 até 5 S.M. 2% 9% 33% 19% 36% 1%

Mais de 5 SM 1% 8% 30% 19% 42% 0%

PEA
PEA 3% 9% 33% 17% 37% 1%

NÃO PEA 4% 9% 29% 16% 40% 2%

Região

Norte/Centro-Oeste 2% 9% 31% 20% 36% 2%

Nordeste 5% 8% 30% 13% 42% 2%

Sudeste 3% 10% 30% 18% 38% 1%

Sul 2% 10% 37% 17% 34% 0%

Condição do Município

Capital 2% 11% 33% 17% 36% 1%

Região Metropolitana
(exceto capital)

2% 5% 38% 17% 38% 1%

Interior 4% 10% 29% 17% 39% 2%

Como você avalia o atual nível de conservação do meio ambiente no Brasil? Você diria que é ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo? (ESTIMULADA E ÚNICA)

NÍVEL DE CONSERVAÇÃO DO MEIO AMBIENTE
NO BRASIL
(por perfil)



E pensando agora aqui na sua cidade, como você avalia o atual nível de conservação do meio ambiente em (SCRIPT: PREENCHER COM NOME DA CIDADE DO ENTREVISTADO)? Você diria que é ótimo, bom,
regular, ruim ou péssimo? (ESTIMULADA E ÚNICA)

NÍVEL DE CONSERVAÇÃO DO MEIO AMBIENTE
NA CIDADE DO ENTREVISTADO
(na amostra total)
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E pelo que você sabe ou ouviu falar, o meio ambiente no Brasil, em comparação com outros países, é: (LER ITENS)

CONSERVAÇÃO DO MEIO AMBIENTE DO BRASIL
EM COMPARAÇÃO AOS OUTROS PAÍSES
(na amostra total)
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E pelo que você sabe ou ouviu falar, o meio ambiente no Brasil, em comparação com outros países, é: (LER ITENS)

CONSERVAÇÃO DO MEIO AMBIENTE DO BRASIL
EM COMPARAÇÃO AOS OUTROS PAÍSES
(por perfil)
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Muito menos 
conservado

NS/NR

TOTAL 11% 25% 8% 28% 23% 5%

Sexo
Feminino 8% 26% 8% 29% 23% 6%

Masculino 14% 23% 8% 27% 24% 4%

Idade

16 a 24 anos 7% 24% 6% 38% 22% 4%

25 a 40 anos 10% 27% 9% 26% 25% 2%

41 a 59 anos 13% 24% 8% 28% 23% 5%

60 anos ou mais 13% 23% 9% 24% 21% 10%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 19% 10% 14% 24% 25% 7%

Ensino Fundamental 12% 23% 7% 28% 21% 8%

Ensino Médio 9% 26% 7% 30% 24% 3%

Ensino Superior 12% 29% 9% 25% 24% 3%



E pelo que você sabe ou ouviu falar, o meio ambiente no Brasil, em comparação com outros países, é: (LER ITENS)

CONSERVAÇÃO DO MEIO AMBIENTE DO BRASIL
EM COMPARAÇÃO AOS OUTROS PAÍSES
(por perfil)

Muito mais 
conservado

Um pouco mais 
conservado

Igualmente 
conservado

Menos conservado Muito menos conservado NS/NR

TOTAL 11% 25% 8% 28% 23% 5%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 12% 19% 6% 34% 23% 6%

De 1 até 2 S.M. 8% 29% 11% 29% 19% 4%

De 2 até 5 S.M. 10% 30% 6% 29% 21% 5%

Mais de 5 SM 15% 24% 9% 23% 27% 2%

PEA
PEA 12% 25% 8% 28% 24% 3%

NÃO PEA 9% 24% 8% 28% 22% 8%

Região

Norte/Centro-Oeste 18% 25% 7% 30% 14% 6%

Nordeste 11% 22% 5% 33% 23% 6%

Sudeste 10% 24% 10% 24% 28% 4%

Sul 6% 33% 7% 30% 21% 4%

Condição do Município

Capital 8% 26% 9% 31% 19% 6%

Região Metropolitana
(exceto capital)

8% 20% 6% 29% 32% 4%

Interior 13% 25% 8% 26% 23% 4%



E em relação a alguns temas ou ações relacionadas ao meio ambiente, gostaria de saber se nos últimos 12 meses o Brasil tem melhorado, ficado na mesma ou piorado no(a) _________________? Muito ou
pouco? (ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

DESEMPENHO DOS TEMAS/AÇÕES
RELACIONADOS AO MEIO AMBIENTE
(na amostra total)
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DESEMPENHO DOS TEMAS/AÇÕES
RELACIONADOS AO MEIO AMBIENTE
(por perfil)

Melhorado muito Melhorado pouco Ficado na mesma Piorado pouco Piorado muito NS/NR

TOTAL 7% 23% 34% 11% 22% 3%

Sexo

Feminino 6% 24% 32% 12% 22% 4%

Masculino 7% 23% 35% 11% 21% 2%

Idade

16 a 24 anos 5% 20% 42% 12% 18% 3%

25 a 40 anos 5% 22% 33% 12% 24% 4%

41 a 59 anos 8% 25% 33% 11% 20% 3%

60 anos ou mais 8% 26% 28% 10% 25% 3%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 11% 27% 17% 19% 23% 2%

Ensino Fundamental 8% 24% 36% 9% 20% 3%

Ensino Médio 6% 21% 34% 13% 22% 3%

Ensino Superior 5% 26% 32% 11% 23% 3%

E em relação a alguns temas ou ações relacionadas ao meio ambiente, gostaria de saber se nos últimos 12 meses o Brasil tem melhorado, ficado na mesma ou piorado no(a) _________________? Muito ou
pouco? (ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

Combate ao desmatamento ilegal



DESEMPENHO DOS TEMAS/AÇÕES
RELACIONADOS AO MEIO AMBIENTE
(por perfil)

Melhorado muito Melhorado pouco Ficado na mesma Piorado pouco Piorado muito NS/NR

TOTAL 7% 23% 34% 11% 22% 3%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 10% 22% 34% 9% 20% 5%

De 1 até 2 S.M. 8% 25% 33% 12% 18% 4%

De 2 até 5 S.M. 7% 22% 33% 13% 21% 3%

Mais de 5 SM 4% 26% 37% 12% 21% 1%

PEA
PEA 7% 24% 33% 11% 22% 4%

NÃO PEA 7% 23% 34% 11% 22% 3%

Região

Norte/Centro-Oeste 8% 25% 29% 15% 20% 3%

Nordeste 7% 25% 35% 9% 22% 2%

Sudeste 6% 23% 34% 11% 22% 4%

Sul 5% 20% 34% 13% 24% 3%

Condição do Município

Capital 6% 26% 33% 11% 20% 4%

Região Metropolitana  

(exceto capital)
5% 22% 35% 10% 26% 3%

Interior 7% 22% 33% 12% 22% 3%

E em relação a alguns temas ou ações relacionadas ao meio ambiente, gostaria de saber se nos últimos 12 meses o Brasil tem melhorado, ficado na mesma ou piorado no(a) _________________? Muito ou
pouco? (ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

Combate ao desmatamento ilegal



DESEMPENHO DOS TEMAS/AÇÕES
RELACIONADOS AO MEIO AMBIENTE
(por perfil)

Melhorado muito Melhorado pouco Ficado na mesma Piorado pouco Piorado muito NS/NR

TOTAL 8% 24% 36% 9% 13% 11%

Sexo

Feminino 8% 22% 35% 9% 12% 13%

Masculino 9% 25% 36% 8% 14% 8%

Idade

16 a 24 anos 6% 23% 41% 12% 10% 8%

25 a 40 anos 9% 22% 35% 8% 15% 11%

41 a 59 anos 9% 25% 36% 8% 13% 9%

60 anos ou mais 8% 25% 31% 7% 13% 17%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 9% 28% 19% 16% 16% 12%

Ensino Fundamental 8% 23% 36% 7% 12% 14%

Ensino Médio 9% 22% 38% 9% 11% 10%

Ensino Superior 9% 26% 33% 7% 18% 8%

E em relação a alguns temas ou ações relacionadas ao meio ambiente, gostaria de saber se nos últimos 12 meses o Brasil tem melhorado, ficado na mesma ou piorado no(a) _________________? Muito ou
pouco? (ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

Atração de recursos de outros países para proteger a Amazônia



DESEMPENHO DOS TEMAS/AÇÕES
RELACIONADOS AO MEIO AMBIENTE
(por perfil)

Melhorado muito Melhorado pouco Ficado na mesma Piorado pouco Piorado muito NS/NR

TOTAL 8% 24% 36% 9% 13% 11%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 10% 23% 33% 8% 13% 12%

De 1 até 2 S.M. 7% 25% 38% 9% 12% 10%

De 2 até 5 S.M. 8% 25% 38% 10% 11% 9%

Mais de 5 SM 7% 24% 37% 7% 16% 8%

PEA
PEA 8% 23% 37% 7% 13% 10%

NÃO PEA 9% 24% 33% 11% 13% 12%

Região

Norte/Centro-Oeste 7% 25% 35% 11% 13% 10%

Nordeste 11% 23% 37% 7% 12% 11%

Sudeste 8% 23% 38% 8% 14% 9%

Sul 6% 25% 28% 11% 13% 17%

Condição do Município

Capital 7% 27% 39% 6% 10% 10%

Região Metropolitana  

(exceto capital)
10% 20% 30% 6% 21% 13%

Interior 9% 23% 35% 10% 13% 11%

E em relação a alguns temas ou ações relacionadas ao meio ambiente, gostaria de saber se nos últimos 12 meses o Brasil tem melhorado, ficado na mesma ou piorado no(a) _________________? Muito ou
pouco? (ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

Atração de recursos de outros países para proteger a Amazônia



DESEMPENHO DOS TEMAS/AÇÕES
RELACIONADOS AO MEIO AMBIENTE
(por perfil)

Melhorado muito Melhorado pouco Ficado na mesma Piorado pouco Piorado muito NS/NR

TOTAL 6% 23% 31% 11% 26% 3%

Sexo

Feminino 6% 23% 30% 11% 26% 5%

Masculino 7% 23% 32% 12% 25% 2%

Idade

16 a 24 anos 8% 19% 34% 12% 25% 2%

25 a 40 anos 6% 22% 31% 11% 27% 4%

41 a 59 anos 6% 24% 31% 13% 23% 3%

60 anos ou mais 6% 26% 27% 10% 28% 4%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 10% 28% 14% 26% 21% 0%

Ensino Fundamental 8% 22% 32% 10% 23% 5%

Ensino Médio 6% 23% 32% 11% 25% 3%

Ensino Superior 3% 23% 30% 10% 31% 2%

E em relação a alguns temas ou ações relacionadas ao meio ambiente, gostaria de saber se nos últimos 12 meses o Brasil tem melhorado, ficado na mesma ou piorado no(a) _________________? Muito ou
pouco? (ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

Combate às queimadas



DESEMPENHO DOS TEMAS/AÇÕES
RELACIONADOS AO MEIO AMBIENTE
(por perfil)

Melhorado muito Melhorado pouco Ficado na mesma Piorado pouco Piorado muito NS/NR

TOTAL 6% 23% 31% 11% 26% 3%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 10% 22% 30% 12% 23% 4%

De 1 até 2 S.M. 7% 27% 28% 13% 23% 3%

De 2 até 5 S.M. 6% 26% 33% 10% 23% 4%

Mais de 5 SM 3% 22% 31% 14% 29% 2%

PEA
PEA 5% 24% 30% 11% 26% 4%

NÃO PEA 8% 21% 31% 13% 25% 3%

Região

Norte/Centro-Oeste 6% 26% 27% 14% 25% 2%

Nordeste 7% 25% 28% 9% 27% 4%

Sudeste 6% 23% 33% 11% 24% 3%

Sul 6% 16% 31% 14% 29% 4%

Condição do Município

Capital 6% 25% 35% 10% 20% 3%

Região Metropolitana  

(exceto capital)
3% 21% 32% 9% 33% 2%

Interior 7% 22% 28% 12% 27% 4%

E em relação a alguns temas ou ações relacionadas ao meio ambiente, gostaria de saber se nos últimos 12 meses o Brasil tem melhorado, ficado na mesma ou piorado no(a) _________________? Muito ou
pouco? (ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

Combate às queimadas



E pensando nos próximos 2 anos, você acredita que o Brasil vai melhorar, ficar na mesma ou piorar no(a) _________________? Muito ou pouco? (ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

EXPECTATIVA PARA O FUTURO DOS TEMAS/AÇÕES
RELACIONADOS AO MEIO AMBIENTE
(na amostra total)
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EXPECTATIVA PARA O FUTURO DOS TEMAS/AÇÕES
RELACIONADOS AO MEIO AMBIENTE
(por perfil)

Melhorar muito Melhorar pouco Ficar na mesma Piorar pouco Piorar muito NS/NR

TOTAL 16% 26% 31% 7% 12% 7%

Sexo

Feminino 16% 26% 30% 7% 11% 9%

Masculino 16% 26% 32% 7% 14% 5%

Idade

16 a 24 anos 15% 23% 39% 8% 8% 7%

25 a 40 anos 13% 29% 31% 6% 14% 6%

41 a 59 anos 19% 25% 30% 7% 12% 7%

60 anos ou mais 19% 25% 26% 7% 14% 9%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 16% 31% 21% 11% 13% 8%

Ensino Fundamental 19% 26% 29% 6% 12% 9%

Ensino Médio 16% 26% 33% 7% 12% 7%

Ensino Superior 15% 25% 32% 7% 15% 5%

E pensando nos próximos 2 anos, você acredita que o Brasil vai melhorar, ficar na mesma ou piorar no(a) _________________? Muito ou pouco? (ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

Combate ao garimpo ilegal



EXPECTATIVA PARA O FUTURO DOS TEMAS/AÇÕES
RELACIONADOS AO MEIO AMBIENTE
(por perfil)

Melhorar muito Melhorar pouco Ficar na mesma Piorar pouco Piorar muito NS/NR

TOTAL 16% 26% 31% 7% 12% 7%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 25% 22% 27% 6% 12% 7%

De 1 até 2 S.M. 15% 26% 31% 9% 11% 8%

De 2 até 5 S.M. 14% 29% 30% 9% 13% 5%

Mais de 5 SM 16% 24% 35% 6% 15% 4%

PEA
PEA 15% 27% 31% 7% 13% 7%

NÃO PEA 19% 24% 30% 7% 11% 8%

Região

Norte/Centro-Oeste 18% 26% 26% 10% 11% 9%

Nordeste 20% 29% 28% 6% 9% 8%

Sudeste 15% 24% 35% 6% 14% 5%

Sul 10% 27% 31% 8% 16% 9%

Condição do Município

Capital 16% 30% 26% 8% 13% 7%

Região Metropolitana  

(exceto capital)
14% 25% 34% 5% 16% 7%

Interior 17% 24% 33% 7% 12% 7%

E pensando nos próximos 2 anos, você acredita que o Brasil vai melhorar, ficar na mesma ou piorar no(a) _________________? Muito ou pouco? (ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

Combate ao garimpo ilegal



EXPECTATIVA PARA O FUTURO DOS TEMAS/AÇÕES
RELACIONADOS AO MEIO AMBIENTE
(por perfil)

Melhorar muito Melhorar pouco Ficar na mesma Piorar pouco Piorar muito NS/NR

TOTAL 19% 27% 31% 6% 11% 6%

Sexo

Feminino 19% 27% 30% 6% 9% 8%

Masculino 19% 27% 33% 6% 12% 4%

Idade

16 a 24 anos 20% 29% 30% 8% 10% 4%

25 a 40 anos 18% 29% 29% 7% 12% 5%

41 a 59 anos 19% 25% 35% 6% 9% 6%

60 anos ou mais 18% 26% 29% 5% 13% 9%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 14% 37% 25% 5% 15% 5%

Ensino Fundamental 17% 27% 32% 6% 10% 7%

Ensino Médio 20% 28% 31% 6% 9% 6%

Ensino Superior 20% 23% 32% 6% 13% 4%

E pensando nos próximos 2 anos, você acredita que o Brasil vai melhorar, ficar na mesma ou piorar no(a) _________________? Muito ou pouco? (ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

Atração de recursos de outros países para proteger a Amazônia



EXPECTATIVA PARA O FUTURO DOS TEMAS/AÇÕES
RELACIONADOS AO MEIO AMBIENTE
(por perfil)

Melhorar muito Melhorar pouco Ficar na mesma Piorar pouco Piorar muito NS/NR

TOTAL 19% 27% 31% 6% 11% 6%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 25% 27% 24% 7% 9% 7%

De 1 até 2 S.M. 16% 29% 31% 7% 10% 7%

De 2 até 5 S.M. 17% 31% 32% 6% 10% 5%

Mais de 5 SM 20% 21% 34% 7% 12% 6%

PEA
PEA 19% 27% 31% 6% 11% 6%

NÃO PEA 19% 27% 32% 6% 10% 7%

Região

Norte/Centro-Oeste 18% 28% 25% 7% 11% 10%

Nordeste 22% 29% 28% 6% 9% 5%

Sudeste 18% 25% 35% 6% 11% 6%

Sul 16% 28% 32% 7% 13% 4%

Condição do Município

Capital 20% 30% 30% 6% 9% 6%

Região Metropolitana  

(exceto capital)
17% 24% 38% 5% 14% 2%

Interior 19% 27% 30% 7% 11% 7%

E pensando nos próximos 2 anos, você acredita que o Brasil vai melhorar, ficar na mesma ou piorar no(a) _________________? Muito ou pouco? (ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

Atração de recursos de outros países para proteger a Amazônia



EXPECTATIVA PARA O FUTURO DOS TEMAS/AÇÕES
RELACIONADOS AO MEIO AMBIENTE
(por perfil)

Melhorar muito Melhorar pouco Ficar na mesma Piorar pouco Piorar muito NS/NR

TOTAL 19% 27% 28% 7% 15% 4%

Sexo

Feminino 20% 26% 27% 7% 15% 5%

Masculino 17% 29% 30% 7% 14% 2%

Idade

16 a 24 anos 21% 25% 32% 9% 11% 2%

25 a 40 anos 16% 30% 27% 8% 17% 2%

41 a 59 anos 20% 27% 26% 8% 15% 4%

60 anos ou mais 20% 26% 30% 4% 13% 7%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 16% 36% 20% 6% 17% 4%

Ensino Fundamental 19% 28% 27% 8% 14% 4%

Ensino Médio 20% 26% 29% 6% 15% 4%

Ensino Superior 16% 27% 31% 8% 16% 3%

Combate às queimadas

E pensando nos próximos 2 anos, você acredita que o Brasil vai melhorar, ficar na mesma ou piorar no(a) _________________? Muito ou pouco? (ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)



EXPECTATIVA PARA O FUTURO DOS TEMAS/AÇÕES
RELACIONADOS AO MEIO AMBIENTE
(por perfil)

Melhorar muito Melhorar pouco Ficar na mesma Piorar pouco Piorar muito NS/NR

TOTAL 19% 27% 28% 7% 15% 4%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 25% 26% 21% 9% 15% 4%

De 1 até 2 S.M. 19% 28% 27% 7% 16% 3%

De 2 até 5 S.M. 16% 32% 29% 7% 14% 3%

Mais de 5 SM 19% 23% 33% 7% 16% 1%

PEA
PEA 18% 29% 27% 8% 16% 3%

NÃO PEA 20% 25% 31% 7% 13% 4%

Região

Norte/Centro-Oeste 19% 27% 26% 8% 15% 4%

Nordeste 22% 27% 27% 7% 12% 4%

Sudeste 17% 27% 30% 7% 16% 3%

Sul 16% 28% 29% 8% 16% 4%

Condição do Município

Capital 20% 28% 28% 7% 14% 3%

Região Metropolitana  

(exceto capital)
16% 28% 32% 7% 15% 2%

Interior 19% 27% 27% 8% 15% 4%

Combate às queimadas

E pensando nos próximos 2 anos, você acredita que o Brasil vai melhorar, ficar na mesma ou piorar no(a) _________________? Muito ou pouco? (ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)



Agora, irei ler alguns aspectos que envolvem a conservação do meio ambiente no Brasil, e gostaria de saber qual delas que você considera como aquela que, na sua opinião, deveria ser a prioridade. E em
segundo lugar? (ESTIMULADA ATÉ 2, HIERARQUIZADA, RODÍZIO)

ASPECTOS PRIORITÁRIOS PARA A CONSERVAÇÃO 
DO MEIO AMBIENTE NO BRASIL
(na amostra total)
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Pelo que você sabe ou já ouviu falar, qual é, na sua opinião, a maior ameaça ao meio ambiente que o Brasil enfrenta atualmente entre essas que vou ler: (LER ITENS; AGUARDE A RESPOSTA E ENTÃO PERGUNTE) E
em segundo lugar? (ESTIMULADA ATÉ 2, HIERARQUIZADA; RODÍZIO)

MAIORES AMEAÇAS AO MEIO AMBIENTE 
QUE O BRASIL ENFRENTA
(na amostra total)
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Algumas pessoas falam que o planeta está passando por um momento de mudança climática, ou seja, transformações na temperatura e no clima. Na sua cidade, você percebeu nos últimos anos alguma mudança 
na temperatura ou no clima? (ESTIMULADA E ÚNICA)

PERCEPÇÃO DE MUDANÇAS
NA TEMPERATURA OU CLIMA
(na amostra total)
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Algumas pessoas falam que o planeta está passando por um momento de mudança climática, ou seja, transformações na temperatura e no clima. Na sua cidade, você percebeu nos últimos anos alguma mudança 
na temperatura ou no clima? (ESTIMULADA E ÚNICA)

PERCEPÇÃO DE MUDANÇAS
NA TEMPERATURA OU CLIMA
(por perfil)

Sim Não NS/NR

TOTAL 91% 9% 0%

Sexo

Feminino 92% 8% 1%

Masculino 90% 9% 0%

Idade

16 a 24 anos 91% 9% 0%

25 a 40 anos 93% 6% 0%

41 a 59 anos 88% 12% 1%

60 anos ou mais 92% 7% 0%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 89% 10% 1%

Ensino Fundamental 87% 13% 0%

Ensino Médio 94% 6% 0%

Ensino Superior 93% 7% 1%



Algumas pessoas falam que o planeta está passando por um momento de mudança climática, ou seja, transformações na temperatura e no clima. Na sua cidade, você percebeu nos últimos anos alguma mudança 
na temperatura ou no clima? (ESTIMULADA E ÚNICA)

PERCEPÇÃO DE MUDANÇAS
NA TEMPERATURA OU CLIMA
(por perfil)

Sim Não NS/NR

TOTAL 91% 9% 0%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 88% 11% 1%

De 1 até 2 S.M. 92% 8% 0%

De 2 até 5 S.M. 93% 7% 1%

Mais de 5 SM 93% 7% 0%

PEA
PEA 91% 9% 0%

NÃO PEA 91% 8% 1%

Região

Norte/Centro-Oeste 92% 7% 1%

Nordeste 88% 11% 0%

Sudeste 94% 6% 1%

Sul 86% 13% 0%

Condição do Município

Capital 90% 9% 1%

Região Metropolitana  (exceto capital)
92% 8% 0%

Interior 91% 8% 0%



Tem estado mais quente X Tem estado mais frio
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PERCEPÇÃO GERAL SOBRE
AS ALTERAÇÕES CLIMÁTICAS
(na amostra total)

E na cidade que você vive, como você percebe alterações no clima (ESTIMULADA E ÚNICA)
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PERCEPÇÃO GERAL SOBRE
AS ALTERAÇÕES CLIMÁTICAS
(por perfil)

E na cidade que você vive, como você percebe alterações no clima (ESTIMULADA E ÚNICA)

Tem estado mais quente Tem estado mais frio NS/NR

TOTAL 92% 7% 1%

Sexo

Feminino 92% 7% 1%

Masculino 91% 8% 1%

Idade

16 a 24 anos 94% 5% 1%

25 a 40 anos 93% 6% 1%

41 a 59 anos 90% 9% 1%

60 anos ou mais 90% 8% 2%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 85% 13% 2%

Ensino Fundamental 89% 10% 1%

Ensino Médio 93% 6% 1%

Ensino Superior 94% 4% 1%

Tem estado mais quente X Tem estado mais frio



PERCEPÇÃO GERAL SOBRE
AS ALTERAÇÕES CLIMÁTICAS
(por perfil)

E na cidade que você vive, como você percebe alterações no clima (ESTIMULADA E ÚNICA)

Tem estado mais quente Tem estado mais frio NS/NR

TOTAL 92% 7% 1%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 91% 8% 1%

De 1 até 2 S.M. 91% 8% 1%

De 2 até 5 S.M. 92% 7% 1%

Mais de 5 SM 92% 6% 2%

PEA
PEA 92% 7% 1%

NÃO PEA 91% 8% 1%

Região

Norte/Centro-Oeste 95% 5% 1%

Nordeste 92% 6% 1%

Sudeste 92% 8% 0%

Sul 86% 11% 3%

Condição do Município

Capital 94% 5% 1%

Região Metropolitana  (exceto capital)
93% 6% 0%

Interior 90% 9% 1%

Tem estado mais quente X Tem estado mais frio



PERCEPÇÃO GERAL SOBRE
AS ALTERAÇÕES CLIMÁTICAS
(por perfil)

E na cidade que você vive, como você percebe alterações no clima (ESTIMULADA E ÚNICA)

Tem chovido mais Tem chovido menos NS/NR

TOTAL 32% 66% 2%

Sexo

Feminino 31% 68% 1%

Masculino 33% 64% 3%

Idade

16 a 24 anos 26% 72% 2%

25 a 40 anos 28% 70% 2%

41 a 59 anos 33% 66% 1%

60 anos ou mais 41% 56% 3%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 24% 72% 5%

Ensino Fundamental 34% 64% 2%

Ensino Médio 28% 70% 2%

Ensino Superior 38% 61% 1%

Tem chovido mais X Tem chovido menos



PERCEPÇÃO GERAL SOBRE
AS ALTERAÇÕES CLIMÁTICAS
(por perfil)

E na cidade que você vive, como você percebe alterações no clima (ESTIMULADA E ÚNICA)

Tem chovido mais Tem chovido menos NS/NR

TOTAL 32% 66% 2%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 23% 74% 3%

De 1 até 2 S.M. 27% 71% 3%

De 2 até 5 S.M. 37% 62% 1%

Mais de 5 SM 37% 61% 1%

PEA
PEA 33% 65% 2%

NÃO PEA 30% 68% 2%

Região

Norte/Centro-Oeste 8% 90% 2%

Nordeste 16% 82% 3%

Sudeste 36% 62% 2%

Sul 76% 23% 1%

Condição do Município

Capital 30% 69% 1%

Região Metropolitana  (exceto capital)
42% 55% 3%

Interior 31% 67% 2%

Tem chovido mais X Tem chovido menos



PERCEPÇÃO GERAL SOBRE
AS ALTERAÇÕES CLIMÁTICAS
(por perfil)

E na cidade que você vive, como você percebe alterações no clima (ESTIMULADA E ÚNICA)

Tem alagado Rios tem secado NS/NR

TOTAL 35% 55% 10%

Sexo

Feminino 35% 55% 10%

Masculino 36% 54% 10%

Idade

16 a 24 anos 30% 57% 13%

25 a 40 anos 36% 56% 8%

41 a 59 anos 36% 52% 12%

60 anos ou mais 38% 54% 8%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 14% 78% 8%

Ensino Fundamental 34% 53% 12%

Ensino Médio 36% 55% 10%

Ensino Superior 40% 51% 9%

Tem alagado X Rios tem secado



PERCEPÇÃO GERAL SOBRE
AS ALTERAÇÕES CLIMÁTICAS
(por perfil)

E na cidade que você vive, como você percebe alterações no clima (ESTIMULADA E ÚNICA)

Tem alagado Rios tem secado NS/NR

TOTAL 35% 55% 10%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 32% 58% 10%

De 1 até 2 S.M. 26% 64% 9%

De 2 até 5 S.M. 40% 52% 8%

Mais de 5 SM 41% 46% 12%

PEA
PEA 37% 53% 10%

NÃO PEA 32% 57% 10%

Região

Norte/Centro-Oeste 16% 76% 8%

Nordeste 16% 73% 12%

Sudeste 43% 48% 9%

Sul 69% 17% 14%

Condição do Município

Capital 38% 55% 7%

Região Metropolitana  (exceto capital)
59% 35% 6%

Interior 29% 59% 12%

Tem alagado X Rios tem secado



E agora irei ler algumas frases e gostaria de saber qual delas melhor representa seu pensamento em relação ao aquecimento global: (ESTIMULADA E ÚNICA)

FRASE QUE MELHOR REPRESENTA O PENSAMENTO 
QUANTO AO AQUECIMENTO GLOBAL
(na amostra total)
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Um problema imediato, que 
deve ser combatido 

urgentemente

Um problema que ocorrerá daqui a 
alguns anos, mas é preciso ser 

enfrentado agora

Um problema que ocorrerá 
daqui a alguns anos e não é 

preciso pressa para resolvê-lo

Um problema que ocorrerá em 
um futuro muito distante, mas 
é preciso ser enfrentado agora

NS/NR

TOTAL 61% 16% 3% 14% 5%

Sexo
Feminino 60% 17% 3% 14% 7%

Masculino 63% 16% 3% 15% 3%

Idade

16 a 24 anos 53% 20% 2% 22% 2%

25 a 40 anos 64% 15% 3% 14% 3%

41 a 59 anos 63% 17% 4% 11% 6%

60 anos ou mais 62% 13% 2% 14% 10%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 55% 20% 2% 18% 5%

Ensino Fundamental 55% 14% 4% 18% 9%

Ensino Médio 62% 18% 2% 14% 4%

Ensino Superior 71% 15% 3% 8% 2%

E agora irei ler algumas frases e gostaria de saber qual delas melhor representa seu pensamento em relação ao aquecimento global: (ESTIMULADA E ÚNICA)

FRASE QUE MELHOR REPRESENTA O PENSAMENTO 
QUANTO AO AQUECIMENTO GLOBAL
(por perfil)



Um problema imediato, 
que deve ser combatido 

urgentemente

Um problema que 
ocorrerá daqui a alguns 
anos, mas é preciso ser 

enfrentado agora

Um problema que ocorrerá 
daqui a alguns anos e não é 

preciso pressa para resolvê-lo

Um problema que ocorrerá 
em um futuro muito 

distante, mas é preciso ser 
enfrentado agora

NS/NR

TOTAL 61% 16% 3% 14% 5%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 52% 19% 4% 17% 7%

De 1 até 2 S.M. 57% 20% 2% 16% 4%

De 2 até 5 S.M. 68% 14% 2% 12% 3%

Mais de 5 SM 74% 14% 2% 9% 2%

PEA
PEA 65% 17% 2% 12% 4%

NÃO PEA 55% 15% 5% 18% 7%

Região

Norte/Centro-Oeste 58% 13% 3% 19% 6%

Nordeste 47% 23% 3% 19% 7%

Sudeste 70% 11% 3% 12% 4%

Sul 66% 21% 3% 8% 2%

Condição do Município

Capital 63% 17% 4% 11% 4%

Região Metropolitana
(exceto capital)

60% 16% 2% 18% 4%

Interior 61% 16% 2% 15% 6%

E agora irei ler algumas frases e gostaria de saber qual delas melhor representa seu pensamento em relação ao aquecimento global: (ESTIMULADA E ÚNICA)

FRASE QUE MELHOR REPRESENTA O PENSAMENTO 
QUANTO AO AQUECIMENTO GLOBAL
(por perfil)



Na sua opinião, o aquecimento global é um problema: (LER ITENS)

GRAVIDADE DO 
AQUECIMENTO GLOBAL
(na amostra total)
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Na sua opinião, o aquecimento global é um problema: (LER ITENS)

GRAVIDADE DO 
AQUECIMENTO GLOBAL
(por perfil)

Muito grave Grave Pouco grave Nada grave NS/NR

TOTAL 60% 31% 5% 2% 1%

Sexo
Feminino 59% 32% 5% 2% 2%

Masculino 62% 31% 4% 2% 1%

Idade

16 a 24 anos 62% 27% 9% 2% 0%

25 a 40 anos 63% 31% 4% 1% 1%

41 a 59 anos 61% 32% 3% 2% 1%

60 anos ou mais 54% 34% 3% 4% 4%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e 
escrever

40% 43% 9% 6% 2%

Ensino Fundamental 51% 38% 4% 4% 3%

Ensino Médio 64% 30% 5% 1% 1%

Ensino Superior 73% 22% 4% 1% 0%



Na sua opinião, o aquecimento global é um problema: (LER ITENS)

GRAVIDADE DO 
AQUECIMENTO GLOBAL
(por perfil)

Muito grave Grave Pouco grave Nada grave NS/NR

TOTAL 60% 31% 5% 2% 1%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 48% 38% 6% 5% 3%

De 1 até 2 S.M. 58% 31% 7% 2% 2%

De 2 até 5 S.M. 65% 29% 4% 1% 0%

Mais de 5 SM 74% 23% 2% 1% 0%

PEA
PEA 64% 31% 4% 1% 1%

NÃO PEA 54% 33% 6% 4% 3%

Região

Norte/Centro-Oeste 56% 31% 9% 2% 2%

Nordeste 55% 34% 4% 4% 3%

Sudeste 66% 29% 3% 1% 1%

Sul 59% 35% 4% 2% 1%

Condição do Município

Capital 62% 30% 5% 2% 1%

Região Metropolitana
(exceto capital)

59% 35% 5% 1% 1%

Interior 60% 31% 4% 3% 2%



Na sua opinião, é possível combinar crescimento econômico com proteção do meio ambiente? (ESTIMULADA E ÚNICA)

COMBINAÇÃO ENTRE
CRESCIMENTO ECONÔMICO E PROTEÇÃO AO MEIO AMBIENTE
(na amostra total)

80% 14% 6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sim Não NS/NR



COMBINAÇÃO ENTRE
CRESCIMENTO ECONÔMICO E PROTEÇÃO AO MEIO AMBIENTE
(por perfil)

Sim Não NS/NR

TOTAL 80% 14% 6%

Sexo

Feminino 78% 14% 7%

Masculino 82% 13% 4%

Idade

16 a 24 anos 84% 12% 4%

25 a 40 anos 84% 12% 4%

41 a 59 anos 80% 14% 6%

60 anos ou mais 72% 18% 10%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 66% 20% 14%

Ensino Fundamental 73% 19% 9%

Ensino Médio 82% 13% 4%

Ensino Superior 91% 7% 2%

Na sua opinião, é possível combinar crescimento econômico com proteção do meio ambiente? (ESTIMULADA E ÚNICA)



COMBINAÇÃO ENTRE
CRESCIMENTO ECONÔMICO E PROTEÇÃO AO MEIO AMBIENTE
(por perfil)

Sim Não NS/NR

TOTAL 80% 14% 6%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 78% 16% 7%

De 1 até 2 S.M. 79% 16% 5%

De 2 até 5 S.M. 81% 14% 5%

Mais de 5 SM 89% 6% 5%

PEA
PEA 83% 13% 5%

NÃO PEA 76% 16% 8%

Região

Norte/Centro-Oeste 83% 11% 6%

Nordeste 81% 13% 6%

Sudeste 79% 15% 6%

Sul 80% 14% 5%

Condição do Município

Capital 82% 13% 6%

Região Metropolitana  (exceto capital)
77% 16% 7%

Interior 80% 14% 5%

Na sua opinião, é possível combinar crescimento econômico com proteção do meio ambiente? (ESTIMULADA E ÚNICA)



O Brasil se comprometeu, junto com os demais países integrantes da COP a reduzir 48% das emissões de gases de efeito estufa na atmosfera até 2025 e 53% até 2030. Em relação a isso, você diria que o Brasil ...

(ESTIMULADA E ÚNICA)

CAPACIDADE DO BRASIL EM ATINGIR A META 
DE REDUÇÃO NA EMISSÃO DE GASES
(na amostra total)

17% 36% 37% 9%
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O Brasil se comprometeu, junto com os demais países integrantes da COP a reduzir 48% das emissões de gases de efeito estufa na atmosfera até 2025 e 53% até 2030. Em relação a isso, você diria que o Brasil ...

(ESTIMULADA E ÚNICA)

CAPACIDADE DO BRASIL EM ATINGIR A META 
DE REDUÇÃO NA EMISSÃO DE GASES
(por perfil)

Vai atingir essa meta
Vai atingir parcialmente 

essa meta
Não vai atingir essa meta NS/NR

TOTAL 17% 36% 37% 9%

Sexo
Feminino 19% 36% 33% 13%

Masculino 16% 37% 42% 5%

Idade

16 a 24 anos 16% 47% 31% 6%

25 a 40 anos 15% 45% 35% 5%

41 a 59 anos 20% 31% 39% 9%

60 anos ou mais 19% 21% 43% 16%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 30% 12% 46% 13%

Ensino Fundamental 22% 25% 41% 12%

Ensino Médio 15% 43% 33% 9%

Ensino Superior 12% 46% 39% 3%



O Brasil se comprometeu, junto com os demais países integrantes da COP a reduzir 48% das emissões de gases de efeito estufa na atmosfera até 2025 e 53% até 2030. Em relação a isso, você diria que o Brasil ...

(ESTIMULADA E ÚNICA)

CAPACIDADE DO BRASIL EM ATINGIR A META 
DE REDUÇÃO NA EMISSÃO DE GASES
(por perfil)

Vai atingir essa meta
Vai atingir parcialmente essa 

meta
Não vai atingir essa meta NS/NR

TOTAL 17% 36% 37% 9%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 25% 24% 40% 11%

De 1 até 2 S.M. 20% 36% 35% 9%

De 2 até 5 S.M. 15% 43% 35% 7%

Mais de 5 SM 13% 41% 42% 3%

PEA
PEA 17% 39% 37% 7%

NÃO PEA 18% 31% 39% 13%

Região

Norte/Centro-Oeste 18% 34% 36% 12%

Nordeste 16% 34% 38% 11%

Sudeste 19% 36% 38% 7%

Sul 12% 45% 36% 7%

Condição do Município

Capital 17% 36% 36% 11%

Região Metropolitana
(exceto capital)

17% 32% 44% 6%

Interior 18% 37% 37% 8%



O Brasil tem se colocado como um os protagonistas dessa mudança global porque temos a Amazônia, quase metade na energia que produzimos é limpa (sem emissão de carbono) e somos o segundo maior país na produção

de biocombustíveis (combustíveis renováveis). Você concorda que o Brasil pode ser um protagonista mundial nesse processo? (ESTIMULADA E ÚNICA)

CONCORDÂNCIA SOBRE O BRASIL PODER SER
O PROTAGONISTA NA MUDANÇA GLOBAL
(na amostra total)

18% 43% 17% 7% 10% 4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Concordo muito Concordo Concordo mais ou menos Concordo pouco Não concordo NS/NR

61% 17%



O Brasil tem se colocado como um os protagonistas dessa mudança global porque temos a Amazônia, quase metade na energia que produzimos é limpa (sem emissão de carbono) e somos o segundo maior país na produção

de biocombustíveis (combustíveis renováveis). Você concorda que o Brasil pode ser um protagonista mundial nesse processo? (ESTIMULADA E ÚNICA)

CONCORDÂNCIA SOBRE O BRASIL PODER SER
O PROTAGONISTA NA MUDANÇA GLOBAL
(na amostra total)

Concordo muito Concordo
Concordo mais ou 

menos
Concordo pouco Não concordo NS/NR

TOTAL 18% 43% 17% 7% 10% 4%

Sexo
Feminino 14% 45% 19% 6% 10% 7%

Masculino 23% 42% 15% 9% 10% 1%

Idade

16 a 24 anos 17% 46% 19% 7% 10% 1%

25 a 40 anos 19% 47% 14% 7% 10% 3%

41 a 59 anos 19% 40% 19% 7% 10% 5%

60 anos ou mais 17% 40% 18% 7% 10% 8%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 15% 39% 18% 10% 13% 5%

Ensino Fundamental 17% 40% 18% 8% 10% 8%

Ensino Médio 15% 47% 19% 7% 9% 3%

Ensino Superior 27% 42% 14% 6% 9% 2%



O Brasil tem se colocado como um os protagonistas dessa mudança global porque temos a Amazônia, quase metade na energia que produzimos é limpa (sem emissão de carbono) e somos o segundo maior país na produção

de biocombustíveis (combustíveis renováveis). Você concorda que o Brasil pode ser um protagonista mundial nesse processo? (ESTIMULADA E ÚNICA)

CONCORDÂNCIA SOBRE O BRASIL PODER SER
O PROTAGONISTA NA MUDANÇA GLOBAL
(na amostra total)

Concordo muito Concordo
Concordo mais ou 

menos
Concordo pouco Não concordo NS/NR

TOTAL 18% 43% 17% 7% 10% 4%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 17% 40% 15% 9% 12% 7%

De 1 até 2 S.M. 15% 49% 17% 8% 8% 3%

De 2 até 5 S.M. 21% 42% 16% 7% 9% 3%

Mais de 5 SM 25% 41% 17% 6% 10% 2%

PEA
PEA 21% 44% 15% 7% 9% 3%

NÃO PEA 14% 41% 21% 7% 11% 6%

Região

Norte/Centro-Oeste 20% 47% 18% 4% 7% 5%

Nordeste 13% 44% 18% 9% 11% 5%

Sudeste 21% 44% 14% 6% 11% 4%

Sul 18% 38% 22% 10% 7% 5%

Condição do Município

Capital 17% 49% 14% 6% 11% 3%

Região Metropolitana
(exceto capital)

13% 44% 19% 6% 13% 4%

Interior 20% 40% 18% 8% 8% 5%



Agora vou falar algumas frases sobre o impacto da descarbonização da economia e gostaria que você classificasse numa de concordo muito, concordo, concordo mais ou menos, concordo pouco ou não concordo

(ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

FRASES SOBRE O
IMPACTO DA DESCARBONIZAÇÃO DA ECONOMIA
(na amostra total)
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Agora vou falar algumas frases sobre o impacto da descarbonização da economia e gostaria que você classificasse numa de concordo muito, concordo, concordo mais ou menos, concordo pouco ou não concordo

(ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

FRASES SOBRE O
IMPACTO DA DESCARBONIZAÇÃO DA ECONOMIA
(na amostra total) Oportunidade para criar riqueza para o país

Concordo muito Concordo
Concordo mais ou 

menos
Concordo pouco Não concordo NS/NR

TOTAL 12% 52% 11% 9% 11% 5%

Sexo
Feminino 8% 52% 13% 9% 12% 7%

Masculino 17% 53% 9% 8% 10% 3%

Idade

16 a 24 anos 14% 53% 11% 11% 10% 1%

25 a 40 anos 13% 56% 10% 9% 9% 2%

41 a 59 anos 11% 53% 12% 6% 13% 5%

60 anos ou mais 10% 45% 11% 10% 12% 12%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 10% 40% 11% 14% 15% 9%

Ensino Fundamental 13% 50% 11% 9% 8% 9%

Ensino Médio 11% 54% 12% 8% 12% 2%

Ensino Superior 13% 55% 9% 8% 12% 2%



Agora vou falar algumas frases sobre o impacto da descarbonização da economia e gostaria que você classificasse numa de concordo muito, concordo, concordo mais ou menos, concordo pouco ou não concordo

(ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

FRASES SOBRE O
IMPACTO DA DESCARBONIZAÇÃO DA ECONOMIA
(na amostra total)

Concordo muito Concordo
Concordo mais ou 

menos
Concordo pouco Não concordo NS/NR

TOTAL 12% 52% 11% 9% 11% 5%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 11% 51% 11% 9% 12% 6%

De 1 até 2 S.M. 10% 54% 11% 9% 9% 7%

De 2 até 5 S.M. 13% 55% 13% 8% 8% 2%

Mais de 5 SM 14% 56% 7% 6% 14% 3%

PEA
PEA 14% 54% 10% 7% 12% 3%

NÃO PEA 9% 50% 12% 12% 10% 8%

Região

Norte/Centro-Oeste 7% 59% 8% 7% 11% 8%

Nordeste 13% 48% 10% 11% 13% 5%

Sudeste 13% 53% 12% 8% 12% 3%

Sul 13% 52% 13% 10% 6% 6%

Condição do Município

Capital 12% 50% 10% 7% 15% 5%

Região Metropolitana
(exceto capital)

15% 46% 14% 13% 9% 3%

Interior 11% 55% 11% 9% 9% 5%

Oportunidade para criar riqueza para o país



Agora vou falar algumas frases sobre o impacto da descarbonização da economia e gostaria que você classificasse numa de concordo muito, concordo, concordo mais ou menos, concordo pouco ou não concordo

(ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

FRASES SOBRE O
IMPACTO DA DESCARBONIZAÇÃO DA ECONOMIA
(na amostra total) Melhoria da qualidade de vida

Concordo muito Concordo
Concordo mais ou 

menos
Concordo pouco Não concordo NS/NR

TOTAL 16% 52% 12% 9% 8% 3%

Sexo
Feminino 13% 53% 13% 9% 8% 4%

Masculino 18% 51% 11% 9% 9% 2%

Idade

16 a 24 anos 16% 53% 14% 9% 7% 1%

25 a 40 anos 17% 55% 11% 8% 7% 2%

41 a 59 anos 14% 55% 12% 8% 8% 3%

60 anos ou mais 15% 43% 14% 10% 12% 7%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 18% 38% 15% 11% 12% 5%

Ensino Fundamental 14% 50% 13% 10% 8% 5%

Ensino Médio 17% 53% 11% 9% 9% 2%

Ensino Superior 15% 56% 14% 7% 7% 1%



Agora vou falar algumas frases sobre o impacto da descarbonização da economia e gostaria que você classificasse numa de concordo muito, concordo, concordo mais ou menos, concordo pouco ou não concordo

(ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

FRASES SOBRE O
IMPACTO DA DESCARBONIZAÇÃO DA ECONOMIA
(na amostra total)

Concordo muito Concordo
Concordo mais ou 

menos
Concordo pouco Não concordo NS/NR

TOTAL 16% 52% 12% 9% 8% 3%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 14% 53% 12% 10% 8% 4%

De 1 até 2 S.M. 11% 59% 10% 8% 8% 4%

De 2 até 5 S.M. 17% 53% 15% 8% 6% 2%

Mais de 5 SM 18% 55% 11% 7% 9% 0%

PEA
PEA 16% 54% 11% 8% 9% 3%

NÃO PEA 15% 49% 14% 10% 8% 4%

Região

Norte/Centro-Oeste 10% 63% 9% 7% 6% 5%

Nordeste 15% 48% 11% 12% 12% 3%

Sudeste 19% 51% 13% 7% 8% 3%

Sul 12% 51% 15% 11% 7% 3%

Condição do Município

Capital 16% 51% 11% 5% 14% 3%

Região Metropolitana
(exceto capital)

18% 46% 12% 13% 8% 3%

Interior 15% 54% 13% 10% 6% 3%

Melhoria da qualidade de vida



Agora vou falar algumas frases sobre o impacto da descarbonização da economia e gostaria que você classificasse numa de concordo muito, concordo, concordo mais ou menos, concordo pouco ou não concordo

(ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

FRASES SOBRE O
IMPACTO DA DESCARBONIZAÇÃO DA ECONOMIA
(na amostra total) Maior competitividade dos produtos brasileiros no mercado nacional

Concordo muito Concordo
Concordo mais ou 

menos
Concordo pouco Não concordo NS/NR

TOTAL 11% 50% 15% 8% 10% 6%

Sexo
Feminino 8% 49% 16% 8% 10% 9%

Masculino 14% 52% 13% 8% 11% 3%

Idade

16 a 24 anos 13% 47% 19% 8% 10% 2%

25 a 40 anos 12% 53% 11% 10% 10% 4%

41 a 59 anos 10% 53% 15% 6% 10% 6%

60 anos ou mais 7% 44% 17% 8% 12% 12%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 4% 27% 33% 13% 10% 12%

Ensino Fundamental 9% 47% 15% 9% 9% 10%

Ensino Médio 11% 53% 14% 8% 10% 5%

Ensino Superior 13% 55% 12% 6% 12% 2%



Agora vou falar algumas frases sobre o impacto da descarbonização da economia e gostaria que você classificasse numa de concordo muito, concordo, concordo mais ou menos, concordo pouco ou não concordo

(ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

FRASES SOBRE O
IMPACTO DA DESCARBONIZAÇÃO DA ECONOMIA
(na amostra total)

Concordo muito Concordo
Concordo mais ou 

menos
Concordo pouco Não concordo NS/NR

TOTAL 11% 50% 15% 8% 10% 6%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 10% 49% 14% 10% 11% 7%

De 1 até 2 S.M. 7% 55% 15% 9% 6% 8%

De 2 até 5 S.M. 12% 52% 17% 5% 9% 5%

Mais de 5 SM 14% 53% 9% 9% 12% 3%

PEA
PEA 12% 54% 12% 8% 10% 4%

NÃO PEA 8% 45% 19% 8% 11% 10%

Região

Norte/Centro-Oeste 4% 58% 14% 7% 7% 10%

Nordeste 10% 47% 15% 10% 13% 5%

Sudeste 14% 51% 14% 5% 10% 5%

Sul 8% 45% 17% 14% 9% 7%

Condição do Município

Capital 12% 50% 12% 7% 13% 6%

Região Metropolitana
(exceto capital)

14% 44% 16% 10% 10% 5%

Interior 9% 52% 16% 8% 9% 7%

Maior competitividade dos produtos brasileiros no mercado nacional



Agora vou falar algumas frases sobre o impacto da descarbonização da economia e gostaria que você classificasse numa de concordo muito, concordo, concordo mais ou menos, concordo pouco ou não concordo

(ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

FRASES SOBRE O
IMPACTO DA DESCARBONIZAÇÃO DA ECONOMIA
(na amostra total) A temperatura da terra irá baixar

Concordo muito Concordo
Concordo mais ou 

menos
Concordo pouco Não concordo NS/NR

TOTAL 8% 35% 12% 9% 30% 6%

Sexo
Feminino 8% 34% 13% 8% 29% 7%

Masculino 8% 35% 10% 10% 32% 5%

Idade

16 a 24 anos 9% 37% 14% 11% 27% 1%

25 a 40 anos 10% 35% 12% 9% 29% 5%

41 a 59 anos 6% 35% 12% 9% 30% 7%

60 anos ou mais 7% 30% 9% 7% 35% 12%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 13% 27% 10% 13% 26% 10%

Ensino Fundamental 7% 36% 9% 6% 32% 10%

Ensino Médio 7% 35% 13% 11% 31% 3%

Ensino Superior 10% 34% 14% 9% 29% 4%



Agora vou falar algumas frases sobre o impacto da descarbonização da economia e gostaria que você classificasse numa de concordo muito, concordo, concordo mais ou menos, concordo pouco ou não concordo

(ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

FRASES SOBRE O
IMPACTO DA DESCARBONIZAÇÃO DA ECONOMIA
(na amostra total)

Concordo muito Concordo
Concordo mais ou 

menos
Concordo pouco Não concordo NS/NR

TOTAL 8% 35% 12% 9% 30% 6%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 9% 34% 10% 8% 32% 7%

De 1 até 2 S.M. 7% 41% 12% 8% 26% 6%

De 2 até 5 S.M. 7% 36% 12% 10% 30% 4%

Mais de 5 SM 10% 29% 14% 9% 34% 4%

PEA
PEA 8% 36% 11% 10% 30% 5%

NÃO PEA 7% 33% 13% 8% 30% 8%

Região

Norte/Centro-Oeste 4% 37% 13% 6% 34% 6%

Nordeste 9% 36% 7% 12% 31% 5%

Sudeste 9% 33% 13% 8% 32% 6%

Sul 10% 34% 15% 11% 22% 8%

Condição do Município

Capital 9% 32% 14% 8% 31% 6%

Região Metropolitana
(exceto capital)

8% 31% 9% 7% 36% 9%

Interior 8% 37% 11% 10% 29% 5%

A temperatura da terra irá baixar



Agora vou falar algumas frases sobre o impacto da descarbonização da economia e gostaria que você classificasse numa de concordo muito, concordo, concordo mais ou menos, concordo pouco ou não concordo

(ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

FRASES SOBRE O
IMPACTO DA DESCARBONIZAÇÃO DA ECONOMIA
(na amostra total) Aumento das exportações brasileiras

Concordo muito Concordo
Concordo mais ou 

menos
Concordo pouco Não concordo NS/NR

TOTAL 11% 51% 12% 8% 11% 6%

Sexo
Feminino 9% 49% 14% 7% 11% 9%

Masculino 13% 53% 10% 9% 11% 3%

Idade

16 a 24 anos 11% 55% 13% 12% 8% 2%

25 a 40 anos 11% 53% 13% 7% 11% 4%

41 a 59 anos 10% 51% 11% 10% 12% 7%

60 anos ou mais 12% 43% 11% 7% 14% 13%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 18% 30% 12% 10% 17% 13%

Ensino Fundamental 9% 48% 12% 9% 12% 10%

Ensino Médio 11% 53% 12% 9% 9% 5%

Ensino Superior 12% 55% 12% 6% 13% 3%



Agora vou falar algumas frases sobre o impacto da descarbonização da economia e gostaria que você classificasse numa de concordo muito, concordo, concordo mais ou menos, concordo pouco ou não concordo

(ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

FRASES SOBRE O
IMPACTO DA DESCARBONIZAÇÃO DA ECONOMIA
(na amostra total)

Concordo muito Concordo
Concordo mais ou 

menos
Concordo pouco Não concordo NS/NR

TOTAL 11% 51% 12% 8% 11% 6%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 9% 49% 11% 10% 13% 7%

De 1 até 2 S.M. 9% 54% 12% 9% 9% 7%

De 2 até 5 S.M. 11% 52% 15% 7% 10% 5%

Mais de 5 SM 15% 55% 9% 8% 11% 3%

PEA
PEA 11% 54% 11% 7% 11% 5%

NÃO PEA 10% 46% 14% 11% 11% 8%

Região

Norte/Centro-Oeste 9% 57% 10% 7% 10% 7%

Nordeste 10% 45% 9% 15% 13% 7%

Sudeste 12% 52% 14% 5% 12% 5%

Sul 11% 50% 15% 8% 8% 7%

Condição do Município

Capital 13% 52% 11% 6% 11% 7%

Região Metropolitana
(exceto capital)

9% 48% 17% 10% 11% 5%

Interior 10% 51% 12% 9% 11% 6%

Aumento das exportações brasileiras



Agora vou falar algumas frases sobre o impacto da descarbonização da economia e gostaria que você classificasse numa de concordo muito, concordo, concordo mais ou menos, concordo pouco ou não concordo

(ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

FRASES SOBRE O
IMPACTO DA DESCARBONIZAÇÃO DA ECONOMIA
(na amostra total) Melhora na poluição do ar

Concordo muito Concordo
Concordo mais ou 

menos
Concordo pouco Não concordo NS/NR

TOTAL 14% 50% 11% 8% 13% 4%

Sexo
Feminino 11% 51% 11% 9% 12% 5%

Masculino 17% 49% 11% 8% 13% 2%

Idade

16 a 24 anos 13% 44% 14% 11% 16% 2%

25 a 40 anos 14% 55% 9% 7% 11% 3%

41 a 59 anos 14% 54% 10% 8% 12% 3%

60 anos ou mais 15% 42% 12% 11% 13% 7%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 15% 32% 17% 12% 18% 7%

Ensino Fundamental 14% 49% 11% 9% 10% 6%

Ensino Médio 13% 51% 11% 8% 14% 3%

Ensino Superior 17% 54% 9% 7% 12% 2%



Agora vou falar algumas frases sobre o impacto da descarbonização da economia e gostaria que você classificasse numa de concordo muito, concordo, concordo mais ou menos, concordo pouco ou não concordo

(ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

FRASES SOBRE O
IMPACTO DA DESCARBONIZAÇÃO DA ECONOMIA
(na amostra total)

Concordo muito Concordo
Concordo mais ou 

menos
Concordo pouco Não concordo NS/NR

TOTAL 14% 50% 11% 8% 13% 4%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 14% 47% 10% 9% 14% 5%

De 1 até 2 S.M. 10% 56% 11% 9% 9% 5%

De 2 até 5 S.M. 14% 51% 13% 8% 12% 2%

Mais de 5 SM 17% 52% 9% 7% 13% 2%

PEA
PEA 15% 53% 10% 6% 13% 3%

NÃO PEA 12% 45% 12% 13% 12% 5%

Região

Norte/Centro-Oeste 11% 58% 7% 7% 11% 6%

Nordeste 13% 46% 10% 12% 15% 4%

Sudeste 16% 50% 11% 6% 13% 3%

Sul 13% 49% 15% 10% 9% 4%

Condição do Município

Capital 15% 47% 11% 6% 16% 4%

Região Metropolitana
(exceto capital)

17% 42% 11% 13% 15% 3%

Interior 13% 54% 11% 9% 10% 4%

Melhora na poluição do ar



Agora vou falar algumas frases sobre o impacto da descarbonização da economia e gostaria que você classificasse numa de concordo muito, concordo, concordo mais ou menos, concordo pouco ou não concordo

(ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

FRASES SOBRE O
IMPACTO DA DESCARBONIZAÇÃO DA ECONOMIA
(na amostra total) Melhoria para a fauna e a flora

Concordo muito Concordo
Concordo mais ou 

menos
Concordo pouco Não concordo NS/NR

TOTAL 13% 52% 11% 9% 10% 5%

Sexo
Feminino 10% 54% 12% 8% 10% 7%

Masculino 17% 51% 10% 9% 9% 4%

Idade

16 a 24 anos 16% 50% 13% 9% 8% 3%

25 a 40 anos 13% 55% 10% 9% 9% 4%

41 a 59 anos 13% 57% 10% 7% 9% 4%

60 anos ou mais 10% 44% 13% 8% 13% 12%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 6% 42% 17% 8% 14% 12%

Ensino Fundamental 12% 47% 12% 10% 9% 10%

Ensino Médio 13% 56% 10% 8% 9% 3%

Ensino Superior 16% 54% 10% 8% 10% 1%



Agora vou falar algumas frases sobre o impacto da descarbonização da economia e gostaria que você classificasse numa de concordo muito, concordo, concordo mais ou menos, concordo pouco ou não concordo

(ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

FRASES SOBRE O
IMPACTO DA DESCARBONIZAÇÃO DA ECONOMIA
(na amostra total)

Concordo muito Concordo
Concordo mais ou 

menos
Concordo pouco Não concordo NS/NR

TOTAL 13% 52% 11% 9% 10% 5%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 11% 51% 10% 10% 11% 7%

De 1 até 2 S.M. 11% 53% 13% 7% 10% 6%

De 2 até 5 S.M. 15% 53% 13% 8% 7% 3%

Mais de 5 SM 16% 54% 10% 8% 10% 2%

PEA
PEA 15% 54% 9% 7% 10% 4%

NÃO PEA 10% 49% 14% 10% 9% 7%

Região

Norte/Centro-Oeste 9% 61% 7% 7% 9% 8%

Nordeste 12% 50% 8% 10% 13% 6%

Sudeste 15% 52% 12% 8% 9% 4%

Sul 14% 47% 18% 10% 6% 5%

Condição do Município

Capital 15% 51% 9% 7% 13% 5%

Região Metropolitana
(exceto capital)

14% 52% 11% 9% 10% 4%

Interior 12% 53% 12% 9% 8% 6%

Melhoria para a fauna e a flora



Agora vou falar algumas frases sobre o impacto da descarbonização da economia e gostaria que você classificasse numa de concordo muito, concordo, concordo mais ou menos, concordo pouco ou não concordo

(ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

FRASES SOBRE O
IMPACTO DA DESCARBONIZAÇÃO DA ECONOMIA
(na amostra total) Melhores produtos disponíveis no mercado

Concordo muito Concordo
Concordo mais ou 

menos
Concordo pouco Não concordo NS/NR

TOTAL 11% 56% 13% 7% 9% 4%

Sexo
Feminino 8% 56% 14% 6% 10% 6%

Masculino 13% 56% 12% 8% 8% 2%

Idade

16 a 24 anos 11% 56% 17% 6% 8% 2%

25 a 40 anos 9% 60% 11% 8% 8% 3%

41 a 59 anos 11% 56% 12% 7% 10% 4%

60 anos ou mais 12% 49% 13% 7% 9% 9%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 13% 35% 21% 13% 8% 10%

Ensino Fundamental 11% 56% 11% 6% 10% 7%

Ensino Médio 10% 59% 13% 8% 7% 3%

Ensino Superior 11% 56% 13% 7% 11% 2%



Agora vou falar algumas frases sobre o impacto da descarbonização da economia e gostaria que você classificasse numa de concordo muito, concordo, concordo mais ou menos, concordo pouco ou não concordo

(ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

FRASES SOBRE O
IMPACTO DA DESCARBONIZAÇÃO DA ECONOMIA
(na amostra total)

Concordo muito Concordo
Concordo mais ou 

menos
Concordo pouco Não concordo NS/NR

TOTAL 11% 56% 13% 7% 9% 4%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 8% 55% 15% 7% 9% 6%

De 1 até 2 S.M. 9% 60% 12% 7% 7% 5%

De 2 até 5 S.M. 11% 56% 15% 8% 8% 3%

Mais de 5 SM 12% 57% 10% 8% 10% 2%

PEA
PEA 12% 58% 11% 8% 9% 3%

NÃO PEA 9% 53% 16% 7% 9% 6%

Região

Norte/Centro-Oeste 8% 60% 11% 7% 7% 7%

Nordeste 9% 57% 14% 8% 8% 4%

Sudeste 13% 55% 12% 6% 11% 3%

Sul 9% 54% 14% 11% 6% 6%

Condição do Município

Capital 11% 58% 11% 5% 11% 4%

Região Metropolitana
(exceto capital)

13% 51% 13% 9% 10% 4%

Interior 10% 56% 14% 8% 8% 4%

Melhores produtos disponíveis no mercado



PERFIL DA AMOSTRA

% na amostra

Sexo
Feminino 52%

Masculino 48%

Idade

16 a 24 anos 17%

25 a 40 anos 33%

41 a 59 anos 31%

60 anos ou mais 20%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 5%

Ensino Fundamental 32%

Ensino Médio 41%

Ensino Superior 23%

% na amostra

Renda Familiar

Até 1 S.M. 23%

De 1 até 2 S.M. 20%

De 2 até 5 S.M. 36%

Mais de 5 SM 20%

PEA

PEA 64%

NÃO PEA 36%

Região

Norte/Centro-Oeste 16%

Nordeste 26%

Sudeste 43%

Sul 14%

Condição do Município

Capital 28%

Região Metropolitana
(exceto capital)

13%

Interior 59%



OBRIGAD_!


